

COMBAT 18

Τα πλοκάμια του νεοναζισμού στην Ελλάδα και στην Αυστραλία



Γράφει ο Αντώνης Αμπατζής
e-mail: ampandonis@gmail.com

Πριν από μία εβδομάδα, διάβασα μία είδηση η οποία δεν με χαροποίησε και ιδιαίτερα. Αφορούσε την βεβήλωση του μνημείου του Παύλου Φύσσα στο Κερατσίνι. Αυτό όμως που μου έκανε ιδιαίτερη εντύπωση ήταν, ποιοί το έκαναν αυτό. Βέβαια δεν ήταν δύσκολο να ανακαλύψεις ποιός κρύβεται πίσω από αυτό το γεγονός. Αμέσως το μυαλό πηγαίνει στην Χρυσή Αυγή, η οποία αν και έχει βουλευτές στο ελληνικό κοινοβούλιο, θεωρείται μία εγκληματική οργάνωση. Αλλά δεν ήταν μόνο αυτό το χαρακτηριστικό σε αυτή την είδηση. Κοιτώντας προσεκτικότερα την φωτογραφία από το βεβηλωμένο μνημείο, παρατήρησα ότι εκτός από τον αγκυλωτό σταυρό υπήρχε και η ένδειξη C 18 στη βάση του. Σε όλα αυτά τώρα που εμπλέκεται η Αυστραλία; Και όμως ψάχνοντας διεξοδικότερα ανακάλυψα ότι και εδώ στην Αυστραλία, αυτή η οργάνωση έχει παίξει ρόλο ανάμεσα στις ρατσιστικές ομάδες που δρουν κατά καιρούς στην Αυστραλία. Αλλά ας πάρουμε τα πράγματα από την αρχή.

Τα ξημερώματα της περασμένης Τρίτης «άγνωστοι» βεβήλωσαν το μνημείο του Παύλου Φύσσα, το οποίο βρίσκεται στο σημείο, όπου είχε δολοφονηθεί από τον χρυσαυγίτη Ρουπακιά. Οι περίοικοι και οι περαστικοί είδαν πάνω στο μνημείο αγκυλωτούς σταυρούς και φασιστικά συνθήματα.

Σύμφωνα με ανακοίνωση του δήμου Κερατσινίου για το περιστατικό, «η νέα θρασύτητα πρόκληση και η

επανεμφάνιση των φασιστοειδών στους δρόμους της πόλης μας αποδεικνύει ότι το μέτωπο αυτό παραμένει ανοιχτό». Επισημαίνει επίσης ότι «ο Δήμος μας καταδικάζει την άνανδρη φασιστική επίθεση στο σημείο της δολοφονίας, ένα χώρο με ιδιαίτερη συμβολική σημασία για εμάς, ένα χώρο μνήμης που θυμίζει στους κατοίκους της πόλης μας ότι ο αγώνας ενάντια στην απειλή του φασισμού πρέπει να είναι διαρκής στα σχολεία, στους χώρους δουλειάς και στις γειτονίες μας».

Οι ναζιστές δράστες άφησαν την υπογραφή c-18 πάνω στο μνημείο. Πρόκειται για την υπογραφή της νεοναζιστικής βρετανικής οργάνωσης «Combat 18», η οποία είχε κατηγορηθεί για δολοφονίες μεταναστών, όχι μόνο στη Βρετανία. Το νούμερο 18 αντιστοιχεί στα γράμματα A και H (το πρώτο και το όγδοο του Αγγλικού αλφάβητου) που φυσικά παραπέμπει στο όνομα του Adolf Hitler.

Είναι οι ίδιοι που σκότωσαν τον Παύλο, λέει η μητέρα του Μάγδα Φύσσα που ξεσπά και μιλά με οργή για τη βεβήλωση του μνημείου του δολοφονημένου γιου της. Την ίδια ώρα ο αντιδήμαρχος Κερατσινίου καταγγέλλει ότι στην περιοχή επανεμφανίστηκαν τα τάγματα εφόδου της Χρυσής Αυγής, προκαλώντας με ναζιστικά συνθήματα και επιθέσεις, και πως δεν είναι η πρώτη φορά που βεβηλώνεται το μνημείο του Παύλου Φύσσα.

Όσες φορές κι αν επιχειρήσουν να το καταστρέψουν, η οικογένεια και οι φίλοι του θα το φτιάχνουν ξανά, υποστηρίζει η μητέρα του.

Το μνημείο είναι ένα γλυπτό που φιλοτέχνησε ο Στάθης Αλεξόπουλος στη μνήμη του Παύλου Φύσσα, που στις 18 Σεπτεμβρίου του 2013, έπεσε νεκρός από τις μαχαιριές του Ρουπακιά. Η πρόσοψη του μνημείου απεικονίζει τον Φύσσα να τραγουδά



Προσέχτε το C18 στην Βάση.

στη σκηνή και από κάτω γράφει:

«Σε αυτό το σημείο, ξημερώματα της 18ης Σεπτεμβρίου 2013, ομάδα φασιστών επιτέθηκε και σκότωσε τον μουσικό ΠΑΥΛΟ «Killah P» ΦΥΣΣΑ, ο οποίος αντιστάθηκε μαχητικά, όταν δέχθηκε απειλές για τις ζωές των φίλων του και τη δική του, με μόνα όπλα τις ιδέες του και τα ιδανικά του... Ο Παύλος χάθηκε από μαχαιριά στην καρδιά... όρθιος, σε δημόσια θέα...».

Στο πίσω μέρος, το μνημείο έχει ένα τετράστιχο από τη διασκευή του Φύσσα στο τραγούδι «Σιγά μην κλάψω», του Γιάννη Αγγελάκα. Αναγράφεται συγκεκριμένα: «Μια τέτοια μέρα είναι ωραία για να πεθαίνεις όμορφα και όρθιος σε δημόσια θέα. Με λένε Παύλο Φύσσα από τον Περαία».

Σχετικά με το σύνθημα που έγραψαν άγνωστοι πάνω στο μνημείο. Δεν είναι άλλο από το C18, το «σήμα κατατεθέν» ίσως της πιο σκληρής νεοναζιστικής οργάνωσης που δρα αυτή τη στιγμή στην Ευρώπη και όχι μόνο. Πρόκειται για τους Combat 18 οι οποίοι ξεκίνησαν το 1992 από την Μεγάλη Βρετανία ως το... ένοπλο σκέλος της επίσης γνωστής για τα νεοναζιστικά ιδεώδη της, οργάνωσης «Blood and Honour». Με την πάροδο των ετών, ωστόσο, η C18 εμφανίστηκε και σε άλλες χώρες της με σημαντικότερες το Βέλγιο, τη Γερμανία, την Πολωνία τη Ρωσία, τις ΗΠΑ, τον Καναδά, την Αυστραλία, την Βραζιλία, την Ισλανδία, την Τσεχία, την Σερβία, την Σουηδία, την Δανία ενώ υπάρχουν αναφορές για ύπαρξη μικρού πυρήνα και στην Ελλάδα.

Στην Βρετανία τα μέλη της συγκεκριμένης συμμορίας έχουν κατηγορηθεί για δεκάδες δολοφονικές επιθέσεις σε βάρος μεταναστών αλλά ακόμα και Άγγλων οι οποίοι δεν είναι λευκοί. Η ιδεολογία τους βρίσκεται στον πυρήνα της ναζιστικής ιδεολογίας κάτι που άλλωστε δεν... προσπαθούν να το κρύψουν. Σημαντικό κομμάτι τους δρα μέσα στους κύκλους των οπαδών της ποδοσφαιρικής ομάδας Τσέλσι. Το προσωνόμιο του συγκεκριμένου πυρήνα, μάλιστα, είναι Chelsea Headhunters που σημαίνει «οι κεφαλοκυνηγοί της Τσέλσι».

Η Σκότλαντ Γιάρντ είχε από το 1998 μέχρι και το 2000 προχώρησε σε μια... «σκούπα» διάρκειας συλλαμβάνοντας αρκετά μέλη των Combat 18, αποδυναμώνοντας έτσι σε μεγάλο βαθμό την οργάνωση. Παρόλα αυτά έχει καταφέρει όχι μόνο να επιβιώσει μέχρι σήμερα αλλά και να βρίσκει κάθε φορά διάφορους τρόπους να προκαλεί τον τρόμο.

COMBAT 18 ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Η οργάνωση COMBAT 18 δραστηριοποιείται κυρίως στην Δυτική Αυστραλία και συγκεκριμένα στην πόλη του Πέρθ. Σύμφωνα με την εφημερίδα HERALD SUN, αυτή την στιγμή η συγκεκριμένη οργάνωση είναι ανενεργή. Οι πεποιθήσεις της είναι κυρίως αντι-ισλαμικές. Αυτή η νεοναζιστική οργάνωση λειτουργούσε στο Περθ, μέχρι που η αστυνομία συνέλαβε τρία μέλη της, με την κατηγορία της απειλής με τουφέκι σε ένα τζαμί, το 2010. Η έντονα αντι-μουσουλμανική ομάδα είχε δεσμούς με τον κλάδο του Ηνωμένου Βασιλείου Blood & Honour. Κατά τη διάρκεια της αιχμής της ήταν κατά την δεκαετία του '90, που πολλοί αυστραλοί στρατολογήθηκαν με αυτήν την οργάνωση. Η ιδιαιτερότητα αυτής την οργάνωσης ήταν ότι ήταν ακέφαλη, δεν διέθετε αρχηγό, και μάλλον αυτό την έκανε ακόμα πιο επικίνδυνη.

Στο εξωτερικό, έχει συνδεθεί με τη δολοφονία πρώην βουλευτών, οι οποίοι δημοσίως είχαν εκφράσει διάφορες απόψεις, καθώς επίσης έχει συνδεθεί με τον κουλιγκανισμό στο ποδόσφαιρο.

Όμως υπάρχουν και άλλες οργάνώσεις οι οποίες δρουν και είναι ενεργές αυτή την στιγμή εδώ στην Αυστραλία. Την επόμενη εβδομάδα θα αναφερθώ διεξοδικά και σε αυτές....

